PHONG GD&PT LAP THACH BAI KIEM TRA PANH GIA NANG LUC HQC SINH
- TUYEN SINH VAO LOP 6 TRUONG THCS LAP THACH
PE CHINH THUC NAM HOQC 2025 - 2026
Mon: TOAN
Thoi gian 1am bai: 35 phat, (khdng ké thoi gian giao dé)
Luu y: Hoc sinh khéong dwoc siv dung mdy tinh cam tay dé lam bai.

A. TRAC NGHIEM (3,0 diém)

Trong cdc cdu sau, moi cau chi co mot lua chon dung. Em hdy khoanh vao chir cdi trudc cdu tra loi

dung.

Céu 1. Gia trj cta chir sb 4 trong s6 71,324 la:

A4 B. & c. & ) Ja
10 100 1000

Céu 2. Phan sb thap phan % viét dudi dang hon sb 1a:

A 3L B. 32" c. 222! D. 122!

100 100 100 100
Céu 3. Dbi: 5 phut 24 gidy = ...... phut. Pién s thich hop vao chd chiam (.... ) cho dung:
A. 524 B. 524 C.54 D. 5,04

Céu 4. Khi phoi 2 ta hat diéu tuoi, ta thu duoc 155 kg hat diéu kho. Hoi luong nudce trong hat diéu twoi
d3 mat di bao nhiéu phan trim?

A. 22,5% B. 77,5% C. 19,5% D. 32,5%
Ciu 5. Dan ga nha bac Lap c6 sb ga trong bang % s6 ga mai. Biét s6 ga mai nhiéu hon sb ga tréng la

15 con. Hoi dan ga nha bac Lap c6 tat ca bao nhiéu con?

A.5 B. 15 C. 20 D. 25
Ciu 6. Mot manh vuon hinh chit nhat ¢6 chiéu dai 25m, chiéu rong bang % chiéu dai. Trong vudn

ngudi ta xé 2 16i di c6 chiéu rong 1a 1m (nhu hinh v&). Tinh phan dién tich con lai dé trong cay?

A. 375 m? B. 355 m? C. 336 m? D. 335 m?



B. TU LUAN (7,0 diém)

Cau 7. (3,0 diém)

a) Dt tinh roi tinh: 76,5 x 4,98

b) Tinh gia tri ctia biéu thirc: 2025 — 401,66 : (32,5 + 9,78)

¢) Tim x, biét: 44,5 -2 x x = 3,02 x 5,1

Cau 8. (2,0 diém)

a) 7 gio 00 phit, bac Thach di xe khach tir thi trAn Lap Thach va dén nha may thuy dién Hoa Binh luc 9
gior 30 phit, van tdc xe khach 1a 40km/gid. Luc 10 gior 15 phut, bac Thach di Taxi tir nha may thay dién
Hoa Binh v& thj trdn Lap Thach vdi van téc 50km/gid. Hoi bac vé dén thi trdn Lap Thach lac miy gio?

b) Trong mdt hop c6 20 thé ghi tén cac ban hoc sinh, trong d6 c6 8 ban nam va 12 ban nit. Gido vién s¢&

rut ngﬁu nhién 1 thé/lan. Xéc sudt rat duoc thé ¢ tén ban nam 1a bao nhiéu? Dé chic chin rat duoc thé

c6 tén ban hoc sinh nam, gido vién phai rut it nhét bao nhiéu thé?

Cau 9. (2,0 diém) Cho tam giac ABC, trén canh BC ldy diém D sao cho BD = DC, trén canh AC liy
diém M sao cho AM = %AC.

a) Tinh dién tich tam giac ABC, biét canh BC = 90m chiéu cao ha tir dinh A xudng canh BC bang
80cm?

b) So sanh dién tich hai tam gidc DMC va ABC.

¢) Trén canh AB 14y diém N sao cho AN = NB. Tinh dién tich tam giac DMN?



HUONG DAN GIAI CHI TIET
A. TRAC NGHIEM
Céu 1. Gia trj cta chir sb 4 trong sb 71,324 la:

4 c. & D+

A. 4 . — .
10 100 1000

Cach giai:
Chir s6 4 trong s6 71,324 thudc hang phan nghin nén c6 gia trj 1a: ﬁ
Pap an: D

Céiu 2. Phan s6 thap phan % viét dudi dang hdn sb 1a:

A. 3% B. 3% C. 2% D. 1%

Cach giai:

w21 _ 21

100 100

Pap an: B

Céu 3. Ddi: 5 phut 24 gidy = ...... phut. Dién s thich hop vao chd chiam (.... ) cho dung:
A. 524 B. 524 C.54 D. 5,04

Cach giai:

5 phut 24 giay = 5 phut +% giay = 5 phut + 0,4 giay = 5,4 gidy

bap an: C

Ciu 4. Khi phoi 2 ta hat diéu tuoi, ta thu dugc 155 kg hat diéu kho. Héi lugng nudc trong hat diéu tuoi
da mat di bao nhiéu phan tram?

A. 22,5% B. 77,5% C. 19,5% D. 32,5%

Cach giai:

Poi: 2 ta =200 kg

Luong nudc trong hat diéu twoi dd mét di 1a: (200 — 155) : 200 = 0,225 = 22,5%

Pap an: A

A \ \ \ ’ A r A \ A N 1 A \ /e A A \ /e * A A \ A \
Cau 5. DBan ga nha bac Lap c6 so ga trong bang " sO ga mai. Bi€t s ga mai nhiéu hon so ga trong la

15 con. Hoi dan ga nha bac Lap c6 tat ca bao nhiéu con?



A.5 B. 15 C. 20 D. 25
Cach giai:

Coi s6 ga trong 1a 1 phan, s6 ga mai 1 4 phan.

Hiéu s6 phan bang nhau 1a: 4 — 1 = 3 (phén)

Sb ga trong 13: 15 : 3 =5 (con)

S6 ga mai la: 5 x 4 =20 (con)

Pan ga nha bac Lap c6 tat ca s con la: 5 + 20 = 25 (con)

Pap an: D
CAu 6. Mot méanh vudn hinh chit nhat ¢6 chiéu dai 25m, chiéu rong béng % chiéu dai. Trong vuon

ngudi ta xé 2 16i di c6 chiéu rong 1a 1m (nhu hinh v&). Tinh phan dién tich con lai dé trong cay?

A. 375 m? B. 355 m? C. 336 m? D. 335 m?
Cach giai:
Chiéu rong manh vuon 1a 25x§ =15 (m?)

Dién tich manh vuon 1a 25 x 15 =375 (m?)

Dién tich 16idi 1 1a 15 x 1 =15 (m?)

Dién tich 16i di 2 1a: 25 x 1 =25 (m?)

Tong dién tich hai 161 di 1a: 15 + 25 — 1 =39 (m?)

Phan dién tich con lai dé trong cay 1a: 375 — 39 = 336 (m?)
Dap an: C

B. TU LUAN (7,0 diém)

Cau 7. (3,0 diém)

a) Dit tinh r6i tinh: 76,5 x 4,98

b) Tinh gia tri cia biéu thirc: 2025 — 401,66 : (32,5 +9,78)
¢) Tim x, biét: 44,5 -2 x x = 3,02 x 5,1

Cach giai:



76,5
4,98
6120
a) 6885
3060

380,970

b) 2025 — 401,66 : (32,5 + 9,78)
=2025-401,66 : 42,28
=2025-9,5
=2015,5
c) 44,5 2 xx=3,02 x5,1
44,4 - 2x x =15,402
2x X = 4415, 402
2xx=29,098
x=29,098:2
x=14,549
Céu 8. (2,0 diém)
a) 7 gid 00 phit, bac Thach di xe khach tir thi trAn Lap Thach va dén nha may thuy dién Hoa Binh luc 9
gir 30 phit, van tdc xe khach 1a 40km/gid. Luc 10 gior 15 phut, bac Thach di Taxi tir nha may thuy dién
Hoa Binh vé thi trin Lap Thach voi van tdc 50km/ gi0. Hoi bac vé dén thi trin Lap Thach luc méy gio?
b) Trong mdt hop c6 20 thé ghi tén cac ban hoc sinh, trong d6 c6 8 ban nam va 12 ban nit. Gido vién s¢&
rat ngau nhién 1 thé/1an. Xéc suét rat dugc thé ¢ tén ban nam 1a bao nhiéu? Dé chic chin raut duogc thé
c6 tén ban hoc sinh nam, gido vién phai rat it nhat bao nhiéu thé?
Cach giai:
a) Thoi gian bac Thach di xe khach tir thi trdn Lap Thach dén nha may thiy dién Hoa Binh la:
9 gio 30 phut — 7 gio = 2 gio 30 phut
Pbi: 2 gio 30 phit = 2.5 gio
Quing dudng tir tir thi trAn Lap Thach dén nha may thuy dién Hoa Binh 1a:
40 x 2,5 =100 (km)
Thoi gian bac Thach di xe Taxi la:
100 : 50 =2 (gio)
Thoi diém bac Thach vé dén Thi tran Lap Thach la:



10 gior 15 phut + 2 gid = 12 gid 15 phit
Pap s6: 12 gio 15 phut

b) Xac suét rut duoc thé ¢6 tén ban nam la % = %

Pé chic chin rat duge thé ¢ tén mot ban nam ta phai rat it nhat 12+ 1 =13 (theé)

Cau 9. (2,0 diém) Cho tam giac ABC, trén canh BC ldy diém D sao cho BD = DC, trén canh AC lay
diém M sao cho AM = %AC.

a) Tinh dién tich tam gidc ABC, biét canh BC = 90m chiéu cao ha tir dinh A xudng canh BC bang
80cm?

b) So sanh dién tich hai tam gidc DMC va ABC.

¢) Trén canh AB 13y diém N sao cho AN = NB. Tinh dién tich tam gidc DMN?

Cach giai:

B D C
a) Dién tich tam gidc ABC 12 90 x 80 : 2 = 3600 (cm?)

b) Sapc = % Sasc (Hai tam gidc c6 chung chiéu cao ha tir dinh A va day DC = %BC)
Spmc = % Sapc (Hai tam giac c6 chung chiéu cao ha tir dinh D va day MC = %AC)

X SaBc

N |-
Wl

wlro

Suy ra Spmc =
1 1 ,

¢) Spmc = 3 SaBc = §><3600 =1200 (cm?)

Ta cO6 Sapm = %SABC (Hai tam giac c6 chung chiéu cao ha tir dinh B va ddy AM = %AC)

Sanm = % Sasw (Hai tam gidc c6 chung chidu cao ha tir dinh M va ddy AN = %AB)

Suy ra Sanm = =x Sasc = =x3600=600 (cm?)

N |-
ol
ol

Wl



SaBp = % Sasc (Hai tam giac c6 chung chiéu cao ha tir dinh A va day BD = %BC)

Senp = % Sasp (Hai tam giac c6 chung chiéu cao ha tir dinh D va ddy BN = %AB)

SaBc = %x 3600 =900 (cm?)

Suy ra Spnp = = x

1
4
Vay Somn = Sasc — (Spmc + Samn + Senp) = 3600 — (1200 + 600+ 900) = 900 cm?

N -
N



